#### 明天是"世界计量目",记者走进加油站"零距离"证实-

## 加油时捏枪不会"缺斤短两"

通讯员 章玉文 刁 娟 程明朝

"我把车子加满油,上次开了 两周多,这次只能开一周多,是不 是加油站有'猫腻'?"

"为什么快加完油的时候,工 作人员总要多捏几次加油枪?"

"我在A加油站加200元,好 像比在B加油站加200元开的公里 数多,为什么呢?"

经常开车的市民,加油的时候 有这些疑惑吗?

5月20日是第24个"世界计 量日"。昨日上午,记者跟随市场 监管部门和市计量测试研究院的工 作人员,一起走进东部新城的两家 加油站,"零距离"体验计量检定 流程,了解加油机计量知识。

在现场, 市计量院的专业技术 人员现场演示了燃油加油机计量检 定过程,并对常见的加油误区进行 了解释。

"油箱实际容量大于标注容量 属于正常现象,加油金额、行驶里 程不能用来判断加油量是否准确;

汽车仪表盘油量表上的刻线不能精 确反映油箱内的存油量,加油站 工作人员经常捏枪停顿也并非缺 斤短两的'花招'等。"市计量测 试研究院陈雪晶告诉在场的计量

据介绍,"跳枪"是指油枪加 满时,加油枪自动停止加油的动 作。油枪在设计时,枪头有个触发 装置,接触到油面就会自动跳枪断 油,防止燃油溢出。由于油枪传感 器高度灵敏,气温过高、加油速度 过快、油路不畅等多个因素都可能 出现"跳枪"。加油员反复捏枪,

也就是最大安全容量, 不是油箱

油热胀冷缩特性考虑,油箱设

计时会留下一定安全空间, 而

且油箱口到加油口以及油箱底

汽车生产厂家出于安全和燃

能盛装油品的"最大容量"

说明书中标称的油

箱容量, 指的是

是为了降低"跳枪"的可能性,节 省车主的时间。

根据有关规定,加油机每半年 需实施强制检定1次,并设置有防 作弊功能。现场测试结果显示,中 石化浙江宁波东部新城加油站的加 油枪相对误差为-0.12%,符合国 家计量检定规程最大允许误差± 0.3%以内的要求。也就是说,在该 加油站加一次油,实际加上的油会

工作人员提醒消费者, 在加油 时,应注意加油机上是否张贴有效 期内的"强制检定合格"标识,核

影响汽车耗油量因素很多。

如是否开启空调、车辆负载大

小、气温状况、交通情况、道

路的好坏、行驶速度、车辆保

养和油品质量优劣等因素,甚

至驾驶习惯如急加速和急刹车

实油品号、单价,注意查看显示的 数字是否已归零,加油后应注意核 实小票上加油数量和金额与显示屏 是否一致。

目前,全市实际运营加油站 505家,在用加油枪7699把。今年 3月,全市市场监管部门启动燃油 加油机计量准确性专项治理,重 点排查使用未经检定或经检定不 合格的加油机、成品油零售量结 算值与实际值不相符等 10 个方面 问题。截至目前, 共检查加油站 502家,受理相关投诉举报22件, 立案11件。

作用,但精度较低。汽车在行驶 过程中, 车身的颠簸、转向倾斜 会造成液面晃动, 浮子相应晃动 对油量表的指示影响很大, 因此 油量表上刻线不能作为精确计量 油箱存油量的依据。

不计入额定容量里面的, 所以 加满油时, 加油机显示实际加 油量超出油箱额定容量属于正

不能仅通过加了相同金额的油 却跑了不同里程来判断加油量

#### 是否准确。 汽车仪表盘上油量表是汽车 电气仪表中的指示器, 具有参考

#### 部到发动机之间的两段油管是 等都会影响汽车耗油量,因此



(余建文 陈冬波 摄)

记者 余建文 通讯员 陈冬波

果农采摘的新鲜青梅果。

近10年来最高产量

莼湖青梅大丰收

在"浙江青梅之乡"的奉化莼 湖,栽种的上千亩青梅散布全域。 今年, 莼湖青梅获得大丰收。日 前,记者走进南岙青梅基地,感受 梅农的丰收喜悦。

南岙的梅园面积约300亩,是 宁波最大的青梅基地。抬眼望去, 山坡上梅树成行, 不少村民正在树 下采收青梅。一颗颗乒乓球大小的 青梅果挂满枝头。

梅农王忠达种梅30多年,他 乐滋滋地说:"今年的青梅达到近 10年来的最高产量,大的梅树一 株能采近100公斤青梅,是往年的

青梅丰收,主要靠"老天爷" 帮忙。今年初春梅树开花时节,遇 到连续晴暖的好天气, 花开得多, 结果就多了。

采收下的青梅,成熟度只有七 八分。村干部说,这些青梅是用来 加工制作蜜饯的,不能当水果吃。 要再等20多天,梅果变黄,才算 完全成熟,可以鲜食。

采摘下的青梅, 运到就近的收 购站销售。在青梅收购季, 莼湖大 大小小10多家收购商要"连轴 转"忙上近1个月。

奉化明光食品有限公司是宁波

最大的青梅收购、加工企业。公司 董事长谢海明说,每年莼湖收购的 青梅总量在1.7万吨左右,今年本 地产量约占一半,其余来自绍兴的 上虞、嵊州等地。

经过20多年的发展,青梅加 工已经成为莼湖一个特色鲜明的块 状经济。依靠销售青梅鲜果,每年 给农户带来3000多万元的收入。

在明光食品公司,清洗后的青 梅被送进生产线进行盐渍加工。梅 果要在一个月里经过多次盐渍,才 最终完成向食品的"转型"。今年 公司要收购近3000吨青梅鲜果, 加工成青梅蜜饯、调味梅、梅饼等 各类休闲食品,主要出口日本,少 部分投放国内市场。

### 社团交化艺术等

昨日下午,一首诗歌《波光里 的四眼碶》, 拉开了宁波市四眼碶 小学教育集团"和教育"20年巡 礼暨校第18届社团文化艺术节的

近年来,该校社团建设硕果累 累, 而学校一年一度的艺术节, 将 文艺展演与作品展示融为一体, 为 孩子们搭建了陶冶情操、发展个 性、提升素养的舞台。该校社团文 化艺术节已经整整坚持了18年, 从未间断,将艺术节打造成校园中 最亮丽的风景线, 也成为该集团 2800名师生向往的盛大节日。

图为社团文化艺术节上社团在 表演节目。

(严龙 陈亚杰 许玉燕 摄)



#### 主跑道新建三条"分岔路"

### 宁波机场成全国首个不停航施工的"干万级"机场

家怡 江建富)昨日,宁波机场跑 滑优化工程正式建成投用,成为全 国首个单跑道不停航施工的"千万 级"机场。优化后的跑滑系统包括 新建三条快速出口滑行道、一条旁 通联络道及配套目视助航灯光工

量首次突破千万人次,正式跻身繁 忙机场行列。随着航班的高速增 长,跑道容量急需增加,在单跑道 现状下,宁波机场通过不停航施 工,来改造跑滑系统,以有效缩短 航空器在宁波机场起降占用跑道的

跑道优化工程建成投用后,宁 波机场形成主次降双侧双快滑构 型,快滑数量由一变四,跑滑系统 这条"长廊阔道"正式完成优化升 级。优化后的跑滑系统预计可满足 年起降航班17万架次至19.5万架 次的保障需求。

对运营的单跑道实施不停航施

工,是行业公认难度高、风险大的 项目。比如在邻近跑道处施工, 既 要克服施工难度,又要避免施工对 正常航班起降的影响, 风险级别 高、有效施工时间短,对安全运行 的把控也提出了更高更严的要求。 宁波机场的建设经验,将为后续国 内其他机场的改造提供参考。

#### 江北区残联开展公益直播助残

本报讯 (记者吴向正 通讯员 宣佳含 王宇燕) 在第33个全国 助残日来临之际, 江北区残联联合 宁波(前洋)直播中心打造了一个 特殊的直播间,将宁波市精神病院 内的"精院医家"残疾人之家的 "非遗"文创手工作品,以电商为 平台进行线上售卖。

"大家看看这双精美的手工 鞋……"17日下午,在宁波(前 洋)直播中心内,一场特殊的公益 直播正式开启。主播展示着来自 "精院医家"残疾人之家残障人士 制作的手工编织品,其中有花卉、 婴儿鞋等等,均图案精美,针线密 实,在近2个小时的直播时间里, 这些文创产品被迅速抢购一空。

据了解,这些文创产品由"精 院医家"残疾人之家的精神障碍患 者创作。从2007年开始,宁波市 精神病院陆续建立了缝纫室、烘焙 室等13个工作室以及7个辅助就业 岗位,休养员可以根据自身实际情 况,学习不同技能,促进身体康

复。同时,他们制作的丝巾、明信 片、刻画等产品,也拥有商标,在 市场上销售。目前,制作的产品已 达102个种类, 共计上万件品。

今年4月份,在江北区残联的 牵线搭桥之下, 江北"精院医家' 残疾人之家与前洋直播中心进行直 播项目合作。市精神病院康复科负 责人表示,直播是新的尝试,希望 通过这个平台, 让社会各界能更好 地了解精神残障人士的付出和努 力,让他们更好地融入社会。

今年以来, 江北区残联紧抓新 增残疾人稳定就业省民生实事项 目,大力实施"康复+就业"链式 助残项目,依托市精神病院等辖区 优质资源推进"康、工、养"一体 助残服务,与前洋直播中心合作实 施"互联网+公益"专项行动,创 建江北区残疾人直播电商就业创业 基地,多形式帮助残疾人就业创 业。目前区残联已完成全年残疾人 稳定就业指标, 残疾人就业率突破 60%, 提前实现"十四五"指标。

# 宁波市第八届十大家装品牌企业(部分)

主办: 宁波日报 甬派 宁波市建筑装饰行业协会



抢购热线: 400 188 2499 鄞州区凌云路299号外经合作大厦9楼















